
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 821
van ELS STERCKX
datum: 16 september 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Transport en slachten van dieren bij hitte  -  Protocollen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 577 van 28 mei 2020 i.v.m. het hitteplan 
en de stand van zaken stelde de minister dat er overleg was met de 
slachthuisorganisaties voor het transport van dieren in periodes van extreme 
weersomstandigheden. Deze protocollen waren nog niet definitief maar het was de 
bedoeling om ze tegen de zomer af te ronden.

Ook zou de minister een vraag richten aan het Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen (FAVV) om eenvoudig een afwijking te verlenen op de geldende 
slachturen in periodes van grote hitte. Zo zouden de slachthuizen hun activiteiten 
makkelijker kunnen verplaatsen naar de koelere momenten van de dag.

Tijdens periodes van grote hitte zou ook de inspectie Dierenwelzijn hieraan extra 
aandacht besteden.

1. Is de vraag om eenvoudige afwijking van de geldende slachturen te krijgen al aan 
het FAVV gesteld? 

Zo ja, kan de minister het antwoord van het agentschap of de nodige info hierover 
bezorgen? 

Zo niet, waarom niet? Wanneer zal deze vraag dan gesteld worden?

2. Hoeveel inspecties hebben deze zomer, tussen 1 juli en 31 augustus 2020, 
plaatsgevonden? Wat zijn de resultaten van deze inspecties? Hoeveel overtredingen 
werden vastgesteld?

3. Zal de minister nog bijkomende initiatieven nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 821 van 16 september 2020
van ELS STERCKX 

1. Ik heb, samen met de bevoegde ministers van de andere Gewesten, de vraag gesteld 
aan Minister Ducarme om tijdens periodes van hitte afwijkingen toe te staan op de 
geldende slachturen. Ik heb hier nog geen formeel antwoord op ontvangen maar ik 
heb van het FAVV en de slachthuisorganisaties vernomen dat dit in de praktijk wel al 
werd toegepast en dat afwijkingen op de geldende slachturen vlot bekomen werden.

2. Er werden in de periode van 1 juli tot 31 augustus 2020 door de Dienst Dierenwelzijn 
10 controles uitgevoerd in de slachthuizen. Er werden tijdens geen van deze controles 
overtredingen vastgesteld met betrekking tot de hitte.

3. Neen.


